

Газета Harju Elu,

Эстонская Республика 100 или в гости к Пятсу.

Юло Руссак. Опубликовано 23.02.2017, в день рождения Пятса.

Ходил я в начале недели в гости к Пятсу. Естественно, в музей- куда я по своему направился после получения приглашения от НДО Музей Константина Пятса. Этот музей находится в одной из задних комнат мыза Хююру волости Сауэ. Чтобы попасть в этот музей надо проходить несколько захламленных комнатушек. Понятно, что эти комнатушки не предназначены для приёма гостей, тем менее для направления их к одному из создателей нашего государства. Но самое странное, никто не знает, какое отношение имеет Пятс этому зданию, был ли он там помещиком, кучером или... Добрые люди решили, что сохранившиеся пожитки в виде его стола, шкафа, книг и др. необходимо куда то поместить. Ведь крыша этого дома не протекает. Итак, это есть единственный известный музей создателю нашего государства, что может нам показать это НДО.

Ну как будто один музей существует ещё в маленькой деревушке Бурашево в Тверской области. Как журналист я там не был, однако об этом рассказывает бодрая 81 летняя руководитель НДО Музей Константина Пятса **Элле Лээс**. Музей этот размещается в одном классе местной школы и руководит им бывший работник КГБ, который в прошлом сторожил Пятса и теперь тоже хочет из за нынешней деятельности извлекать выгоду. Ведь приятно говорить начальству, что необходимо ехать в Эстонию (sic! Европу) за пополнением экспонатов. Вся эта история была бы смешной если она не коснулась печальную историю нашего государства и нас всех.